

روزنامہ الفضل رپورٹ
مورخہ ۱۳ نومبر ۱۹۶۳ء

اسلام کی شان جمالی کا ظہور احمدیت سے وابستہ ہے

علامہ اقبال مرحوم کا ایک شعر ہے

ہو چکا اسلام کی شان جلال کا ظہور
ہے مگر باقی ابھی شان جمالی کا ظہور
یہ شعر اگرچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے متاثر ہو کر لکھا گیا ہے تاہم یہ ایک ایسی دلانگیز حقیقت ہے جو غور و فکر سے سامعین کے دل پر سجدہ و تعظیمی فتنہ اور درود مند مسلمان پر کھل سکتی ہے۔

اسلام ایک مراسم امن و سلامتی کا دین ہے اور وہ اپنی اشاعت کے لئے کسی قسم کے جبر و انہیب رکھتا ہے نہ کہ اللہ تعالیٰ انسان سے جبری اطاعت کا مطالبہ نہیں کرتا بلکہ وہی اطاعت کا مطالبہ کرتا ہے اور اطاعت خدا و رسول میں ذرا سا کھیر کا ثبوت اللہ تعالیٰ کے ہاں ناممکن ہے۔ قرآن کریم نے اسکی گئی طریقوں سے وضاحت فرمائی ہے۔

فَلَا كِرَاهِيَةَ فِي الدِّينِ
وَمَنْ شَاءَ فَلْيُكْفِرْ
تَمَارَادِيْنُ لَهَا رَسُوْلُهُ
لَمْ يَكُنْ لَهَا دِيْنٌ
اور جو چاہے انکار کر دے۔

اس کے باوجود شروع میں مسلمانوں کو مجبوراً وہی جینگیں لڑنی پڑیں جو جزیہ نامی عرب مراسم دنیا سے ایک الگ خٹک ملک تھا جس کا اکثر حصہ صومالیہ پر مشتمل ہے اسکی دستوری میں تقریباً خانہ بدوش قبیلے آباد تھے جو اپنے اونٹوں اور گھوڑوں کے چراگاہوں کی تلاش میں مقام بدلتے رہتے تھے۔ انکا دکانیں کہیں صرف چند بستیاں موجود تھیں جن کو آجکل کے زمانہ کا زیادہ سے زیادہ گھاؤں کہا جا سکتا ہے۔ یہ

بستیاں یعنی مستقل ٹھکانوں کی وجہ سے معزل وجود میں آئی تھیں۔ ان بستیوں میں ایک دوسرے سے بالکل آزاد قبائل

ہوتے تھے۔ اس طرح تمام عربستان براعظم قبائلی کا ایک مجموعہ پریشان بنا ہوا تھا۔ جہاں جنگ کا قانون رائج تھا۔ ہر قبیلہ اپنی اپنی جگہ آزاد تھا اور چھوٹے سے چھوٹے گھرانے بھی کسی نظم و ضبط کو قبول کر لیں نہیں کرتے تھے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کے وقت عربستان کی یہی حالت تھی۔ مگر مکہ مکرمہ میں کعبہ اشرف کی وجہ سے ایک مستقل پہاڑی خندوبین گنئی ہوئی تھی مگر یہاں بھی حکومت کی قسم کا قطعاً کوئی نظام موجود نہیں تھا۔ نظم و نسق کا سارا کام طاقت اور زیادہ سے زیادہ معاہدہ کی بنا پر چلتا تھا۔ قریش جو مکہ ایک بڑا قبیلہ تھے اور کعبہ کے پاسیان تھے اس لئے قدرتاً ان کا ہر ایک اچھا صریح تھا۔ لیکن دوسرا کوئی قبیلہ بھی ان کے ماتحت نہیں تھا اس لئے کہ خود قریش میں کوئی مستقل نظام حکومت نہ تھا۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے مدینہ منورہ میں ہجرت فرمائی اور مسلمانوں کی ایک بااثر جماعت بن گئی تو لازمی تھا کہ نظم و نسق قائم رکھنے کے اصول قائم کئے جاتے۔ پانچواں اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں عدل و انصاف کے بنیادی اصول مسلمانوں کو دئے جن کی روشنی میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے وہی ایک اسلامی حکومت کی بنیاد ڈالی۔

اس سے پہلے اگرچہ عرب قبائل اپنے تمام معاملات میں آزاد تھے تاہم دو منظم حکومتیں ان کو اپنے اپنے حدود کی وسعت تک اپنے ماتحت سمجھتی تھیں۔ یہ حکومتیں یوان اور روم کی تھیں۔ عربستان کا جو علاقہ روم کے قریب تھا اس پر رومی اپنا اثر رکھتے تھے اور ایرانی دوسرے حصہ پر اپنا اقتدار خیال کرتے تھے چنانچہ مدینہ کو ایرانی اپنے حدود میں خیال کرتے تھے یہی وجہ ہے کہ شاہ ایران نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رنجوریا اللہ گرفتاری کا حکم جاری کیا تھا۔

اس وقت تک تمام عربستان تقریباً مسلمان ہو چکا تھا اور تقریباً مدینہ کی حکومت کے زیر اثر تھا۔ ایرانیوں اور رومیوں نے اپنی اپنی جگہ عربوں کی اس حکومت کو برامنا یا اور دولوں اپنی اپنی جگہ اسکو مٹانے کے لئے تل گئے۔ لہذا وہ دونوں کا حکومت مدینہ سے ناصادم ہوا اور اس کا وہ قبیلہ تھا جو تاریخ سے واضح ہوتا ہے۔

مسلمانوں اور دیگر اقوام کے درمیان جو تصادم و فساد سے متروک ہوا تھا وہ آخراً دنیا کے ایک معتد بہ حصہ پر مسلمانوں کی برتری پر جا کر منقطع ہوا اور تقریباً ایک ہزار سال مسلمان دنیا کی قسمت کے مالک بنے رہے۔ یہی اسلام کی جلالی شان جس کا ذکر علامہ اقبال مرحوم نے اپنے شعر میں کیا ہے۔

اس زمانہ کی عالمی تاریخ پر نظر ڈالنے سے بظاہر یہی ثابت ہوتا ہے کہ دین اسلام تلوار کے زور سے فتوحات حاصل کرنے کا حامی ہے۔ حالانکہ اسلام میں اس کی ذرا بھی گنجائش نہیں۔ جو کچھ ہوا وہ وقت کا تقاضا تھا۔ تاہم بیسیوں اور دوسرے مذاہب کے پیروؤں نے اس تاریخی سانحہ کو اسلام کے سرفروہینے کی کوشش کی ہے اور ان کو یہ موقعہ اس لئے بھول گیا ہے کہ خود مسلمان حکمرانوں نے اسلام کو اپنی ہوس اقتدار کے لئے استعمال کیا۔ اور درباری اہل علم حضرات نے نہ صرف قرآن کریم کی بعض آیات کو متن سے الگ کر کے

ان کی تائید میں استدلال کیا بلکہ مندرجہ بالا آیات کو جن میں حقیقی اسلام کی تعلیم تھی منسوخ قرار دے دیا۔ اس طرح جو تلوار مجبوراً دفاع کے لئے اٹھانی گئی تھی وہ ہوس اقتدار کا آلہ بن گئی۔ اور ان درویشوں کے کام پر جنہوں نے حقیقی طور پر اسلام کی پر امن تعلیمات کے ذریعہ اسلام کی حکومت دلوں پر قائم کی ہے جنگ و جدال کے بغیر تہ بہ تہ چڑھ گئے جس سے دشمنان اسلام نے پورا پورا فائدہ اٹھایا کوشش کی۔

اس دہیز غبار کے اندھروں میں بھی اللہ تعالیٰ کے وعدہ انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاقظون کے مطابق مجددین مبعوث ہوتے رہے جنہوں نے اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے اسلام کے چراغ کو روشن رکھا تاہم یہ خیار انفا دیز چوکا ہے کہ بڑے بڑے دانشمند اہل علم حضرات بھی ان چراغوں کی روشنی سے محروم رہے ہیں اور اسلام کو اسی غبار میں لپیٹ کر دنیا کے سامنے پیش کرتے چلے آئے۔ اور مغربی دانشوروں کے اس فتویٰ پر کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے نادانستہ طور پر اپنی تائید کی ہر چسپاں کو منگے ہیں۔ اور دانشمندی کے سہارے پر ہمدانی سبیل اللہ کو اس طرح ددھنوں میں تقسیم کر دیا ہے کہ اسلام میں ایک تو ہے دفاعی جنگ اور دوسری ہے مسلحہ جنگ۔ یعنی تلوار سے قہر رانی۔ انہوں

نے یہ اصول دراصل اس زمانہ کی لادینی تحریکوں اشتراکیت اور فاشیزم سے مستعار لیا گیا ہے۔

اس طرح ان لوگوں نے اسلام کی توحید و اشاعت کو از سر نو مشتبہ بنانے کی کوشش کر رکھی ہے۔ حالانکہ اب دنیا کے وہ حالات مرتباً بدل گئے ہیں جنکی وجہ سے اسلام کو دفاع کے لئے تلوار اٹھانی پڑی تھی پوچھ گچھ کہ فار اسلام کو تلوار سے مٹانا چاہئے اسلئے اللہ تعالیٰ نے تلوار کے دفاع کے لئے تلوار اٹھانے کی اجازت دی۔ مگر آج اسلام کو تلوار کی طاقت سے نہیں بلکہ دشمن علم و فلسفہ کی طاقت سے مٹانا چاہتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں اب اسلام کا دفاع بھی انہی ہتھیاروں سے ہو سکتا ہے جو دشمن اسکو مٹانے کے لئے استعمال کر رہا ہے۔ جب دشمن تلوار سے مٹانا چاہتا تھا تو اسلام نے اپنی شان جمالی دکھا کر دشمن کے ارادوں کو روک دیا مگر آج اسلام کی شان جمالی کے ظہور کا وقت ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شان جمالی کے چراغ روشن کرنے کے لئے مبعوث ہوئے ہیں اور آپ نے اہل ایمان سے جو جماعت برپا کی ہے اس نے دنیا کے کناروں پر یہ روشنی پھیلانے کے لئے کامیاب کوشش متروک کر دی ہے۔ اس کام کو منظم صورت سے سرانجام دینے کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے الہی اشارہ سے "تحریک جدید" جاری فرمائی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے تحریک جدید کے مجاہدین نے اتنے تھوڑے وقت میں جو کام کر کے دکھایا ہے اسی سے ایسوں اور بیسوں کی آنکھیں خیرہ ہو رہی ہیں۔ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے اسلام کی شان جمالی کا ظہور جماعت احمدیہ سے وابستہ کیا ہے۔

ضروری تفسیح

الفضل مورخہ ۱۱ صفحہ ۲ کالم ۲
کے آخر میں پرودہ مقام پر "مغربی افریقہ" کی جگہ "مشرقی افریقہ" پڑھا جائے۔

۱۔ ایسی ذکوۃ احوال کو بڑھاتی
آدم
تو کہیں نفوس کو قہی ہے

اسلام اور احمدیت کی حفاظت کیلئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈامہ تعالیٰ کا در دو کرپ

ہر قسم کی فتنہ پرازیوں کا مردانہ دارمقابلہ

مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد امیر

عید الصلوٰۃ والسلام نے رسالہ الوصیت تحریر فرمایا۔ تو اس میں آپس اپنی کج نگاہی سے صدر امین احمدی کی خود بخود ہی کی جھانک نظر آئی۔ اور انہوں نے اپنے ہم مشرکوں میں ان خیالات کا پرجا شروع کر دیا۔ حضرت

پر سلسلہ کے احوال کے حینا کہ الزام رکھا اور اس طرح حضور علیہ السلام کو دکھ دیا۔ اور بھی حضور علیہ السلام کے ارشادات کی غلط تاویلات کر کے جھانک کو گمراہ کرنے کی کوشش کی۔ شکر ہے کہ میں سفر تیس مسیح موجود

احمدیت ایک خدائی تحریک ہے اور حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا کے امور در سبیل برحق۔ اس زمانہ میں جبکہ چاروں طرف سے دہریت و احماد کی فوجیں اسلام پر حملہ آور تھیں کیا مینا اور کیا ہندو اور کیا دیگر مذاہب دہلے سبھی اسلام کے دشمن تھے۔ اور شاہ و روبرو اسلام کو حضور ہمتی سے مٹانے کی کوششوں میں مصروف تھے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو موت فرمایا۔ تا آپ

اصحاب احمدیہ کے بیچم حصہ دوم سیرت حضرت مولوی سید محمد شاہ رضا رضی اللہ تعالیٰ

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر امین احمدی پاکستان

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کی رہی اللہ تعالیٰ انہم کے حالات زندگی میں کے شائع کرنے کے سلسلہ میں مجرم ملک صلاح الدین صاحب الم۔ اسے کی مابھی نہایت قابل قدر ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں کو بار آور کرے۔ اور انہیں ان کے لئے اپنے پاس سے اجر عظیم دے۔ امین۔ حال ہی میں مجرم ملک صاحب نے حضرت مولوی سید محمد شاہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حالات علم بندہ کے شائع کئے ہیں۔ حضرت مولوی صاحب موصوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جن پاپیہ قدم صحابہ میں سے ایک جلیل القدر صحابی ہیں۔ جو مکین کالج پشاور کی پرنسپل کو بھیج کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اجازت سے عنقوان جناب ہی میں بیانیہ کے خلاف علمی جہاد کی غرض سے قادیان گئے۔ انہوں نے اپنے تئیں سلسلہ کی خدمت کے لئے وقف کر دیا اور قرن من و جن اس پر تیار کر دیا۔ یہ کجا مینی برحققت ہے کہ حضرت مولوی صاحب رضی اللہ عنہ کو احمدیت کی عمارت کے اولین سہارا میں شامل ہونے کا شرف حاصل ہے۔ آپ ہمیشہ اسلام اور احمدیت کی مدافعت اور حفاظت کی حفاظت کے لئے سینہ سپر رہے۔ اور آپ کی ساری عمر خدمت دین میں گزاری۔ آپ کے علم و مرتبہ کا اس امر سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپس ۲۰ سال کی عمر میں ہی قادیان میں امام الصلوٰۃ اور خطیب مقرر فرمایا تھا اور حضور علیہ السلام نے ہی باو آپ کی اقتدا میں نماز ادا کی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈامہ تعالیٰ نے ہی باو قادیان سے باہر تشریف لے جانے وقت انہیں قائم مقام امیر مقرر فرمایا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کو اکثر ہمارے لئے مشعل راہ بنی ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم میں سے ہر ایک ان کے نقش قدم پر چلنے والے ہیں۔ انہی کی طرح ہمیشہ دین کی خدمت پر یکسر توجہ دینے کا قیام رکھنے اور یہ بھی مہم ہے کہ ہمیں ان کے تقیصی حالات کا علم ہو اور ہم جانتے ہوں کہ ہر طرح انہوں سے ہرگز انہیں تین خدمت دین کے لئے وقف رکھا۔ اور دین کے لئے ہر قسم کی قربانیاں کیں۔

پیر پیر احمدی احباب سے چوڑا ڈیڑھ ایل کرنا ہوا کہ اصحاب احمدیہ ہمیں حدودم خرید فرمادیں اور حضرت خود اس کا مطالبہ کریں۔ مجھے اپنے اہل و عیال کو بھی اسکی تلقین فرمادیں۔ ٹھانگ رکھی لائے میں یہ کتاب ہر احمدی گھر میں ملنی چاہیے۔

شاہکار مرزا ناصر احمد

صدر، صدر امین احمدی پاکستان بچہ ۱۹۷۷ء

سید مسیح موعود علیہ السلام فوت ہوئے۔ زبان لوگوں نے خافت کو اٹھا کر صدر امین کی خود بخود ہی کی دماغ بل ڈالنی چاہی۔ حضرت مولوی ذوالقرنین صاحب رضی اللہ عنہ کے تقویٰ، طہارت، علم و تہمت اور حاجت میں ہر دہر تیزی سے مرعوب ہو گئے۔ اس لئے انہوں نے اس خیال سے کہ حضرت مولوی ذوالقرنین صاحب نے متعصب ہو چکے ہیں، جن کی گرفت اتنی سخت نہ ہوگی۔ کہ انہیں منہ کی کارروائی سے روک سکیں۔ حضور کو خلیفہ بنا دیا منظور کیا۔ ہمت کے بعد انہوں نے "خلیفۃ المسیح" کے اختیارات محدود کرنے اور صدر امین کو تختہ رکن بنانے کی ناپاک کوششیں تیز کر دیں۔ لاہور کے بعض اور دوست بھی ان کے ہمتا تھے۔ چنانچہ انہوں نے ہمت میں کسی نہ کسی طرح یہ سوالات اٹھا دیئے۔ المصلح الموعود حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمود امیر صاحب خلیفۃ المسیح الثانی۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب۔ حضرت مولوی یونس صاحب۔ صاحب حضرت قاضی امیر حسین صاحب۔ حضرت ذوالقرنین رشید الدین صاحب حاجت کے محتسب اور سلیح ہتھیار تہمت ان سے تفریق نہ تھے۔ وہ احمدیت کو ایک حصہ قرار دے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو موعود اور مجرم و عدل یقین کرتے۔ ان کا اعتقاد تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صاحبزادے بھی محمد و عدل میں اور صدر امین حضرت ان کے ماتحت ایک ادارہ ہے جس کا ذمہ ہے کہ ان کے احکام کی تعمیل کرے۔ یہ کج فہمی کئی سال تک جاری رہی اس لئے خواہ کمال الدین صاحب اور ان کے ساتھی المصلح الموعود حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمود امیر خلیفۃ المسیح کے محتسب اور دربارے آزار ہوئے۔ حضور علیہ السلام اور حضور کے رفقاء ان کی ہر حرکت کو کھنکھانے کا بجز مصلحت لہو کرتے۔ اور بات دلا کر انہیں اور سردار رہنے کہ نہیں یہ لوگ سلسلہ علیہ احمدی کو نقصان نہ پہنچا دیں۔ ان کے اعتراضات کو جواب دیتے۔ ان کی ریشہ دوا انہوں کو سزا ب کرتے۔ اور حفاظت کے اقدامات کو کم کرنے کی ہر کوشش کو کامیاب دیتے چنانچہ خواہ صاحب اور ان کے ساتھیوں نے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ پر اعتراض کرتے سے باز نہ رہے تھے۔ یا انہوں نے حضرت المصلح الموعود ایڈامہ اللہ الودود ہر حرکت کو دہن طعن بنا کر شروع کر دیا۔ اگر حضور دینی کاموں کے لئے ہمتوں کا دورہ کرتے۔ تو یہ لوگ کہتے کہ آپ ہمت میں ہر دہر تیزی سے مرعوب ہو گئے۔

اور جو آپ کسی کام سے الگ ہو جاتے تو یہ لوگ کہتے کہ یہ جماعت کے کاموں میں حصہ نہیں لیتے وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پیر طرح دباؤ ڈالنے کی کوشش کرتے حضور کو برا عقول کے دوسرے سے روکنے کے لئے بھی حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے کہنے کو دیکھئے یہ ایسے باہر نکل جاتے ہیں ہمیں ان کی جان کا خطرہ ہے اور کبھی حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ عنہ سے عرض کرتے کہ انہیں یوں اکیلے باہر جانے نہ دیکھئے۔ غرضیکہ وہ ہر ممکن کوشش کرتے کہ خلافت کی مصطلی کے لئے حضرت المصلح الموعود کی کوششوں میں روڑے لگائیں۔ چنانچہ ان عزیز ترین کے بلکہ دونوں اعزازات نے آپ پر عرصہ حیات تک کر دیا۔ تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ افضل میں تحریر فرمایا کہ:-

مجھے تم خود ہی بتاؤ کہ وہ کونسا تیرا راستہ ہے جسے میں اختیار کروں خدا کیلئے مجھے اس طریق سے آگاہی دو جس پر ان دونوں راستوں کو چھوڑ کر میں قدم زن ہوں بلکہ مجھے وہ سبیل بتاؤ جسے میں اختیار کروں۔ آخر میں انسان ہوں۔ خدا کے پیرا کے ہونے و دراستوں کے علاوہ تیسرا راستہ میں کہاں سے لاؤں؟

اس پر مہربان ہے اور اس سے نہایت محنت کرتا ہے اور طوطا بھی اس کے پیار کے بدلہ میں اس سے اس رکھتا اور اس کو پسند کرتا ہے۔ مگر پھر بھی اس کا دل کہیں اور ہے اور اس کے خیال کہیں اور ہیں۔ میرے آقا کا دل بند میرا مطاع امام حسینؑ تو ایک دفعہ کہ بلا کے ابتلا میں مبتلا ہوا لیکن میں تو اپنے والد کی طرح ہی کہتا ہوں کہ کر بلائیت سیر ہر آئمہ صدیقین است در گویم انما فیہ (الفضل کو والد الملک جو بی بی حضرت) کس قدر دردناک الفاظ ہیں یہ اور کس قدر درد بھری فریاد۔ جو حضور کے دل سے نکل کر پڑھنے والوں کے دلوں کو چھنی گئے جا رہی ہے ایک لفظ خون جگر سے لکھا ہے اور زخمی دل کی اندرونی کیفیت کا آئینہ دار ہے۔ حضور کو دیکھتے ہیں اسلئے کہ خدا کے مہربان نے جس پودے کی اپنے آنسوؤں سے آبیاری کی ہے وہ کہیں ان فتنہ پردازوں کی ریشہ وراثیوں سے خشک نہ ہو جائے۔ اسے کوئی نقصان نہ پہنچے۔ کم سن کے باوجود۔ نا تجربہ کاری کے باوجود اور محدود ذرائع کے باوجود آپ مردانہ وار ہر قسم کی فتنہ پردازوں کا مقابلہ کر رہے ہیں۔ محض اسلئے کہ خدا کا نام اور مہربان اپنے دشمن میں ناکام نہ ہو جائے۔ اور اسلام کا پودا مرجھا نہ جائے۔ یہی ورد و کرب و غیر آپ کے دل میں رہا۔ ابھی بیٹیا میوں کی فتنہ پردازیوں کی وجہ سے تو کبھی

مستریوں مصریوں اور بزم خوشی حقیقت پستوں کی ریشہ وراثیوں کی وجہ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس عظیم مقصد کے سامنے نہ کبھی اپنی صحت کا خیال رکھا اور نہ اپنے مالی اولاد اوقات اور قوی کو بچانے کے رکھا۔ اپنا سب کچھ اسلام اور احمدیت کی حفاظت کے لئے قربان کر دیا۔ یہاں تک کہ حضور کی زندگی صحیح معنی میں اس آیت کی آئینہ دار بن گئی۔ کہ اِنَّ صَلَاتِي وَنَسْئِي وَخَيْطِي وَصَلَاتِي بِاللَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ اللہ تعالیٰ اس وجود باجود کو تادیر سلامت رکھے حضور کو عتق کامل و عاجل عطا فرمائے۔ اور حضور کو کامیاب و کامران لیس زندگی عطا فرمائے تا حضور اپنی آنکھوں سے اسلام کو دنیا میں غالب فرمائے اور خدا کا نام دینا کے کونے کونے سے بلند ہونے دیکھ لیں۔ آمین یا رب العالمین آمین

درخواست سما

خاک رکے والد بزرگوار اباب عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اب کل والدہ صاحبہ کی بیماری کی بھی خبر ملی ہے۔ تمام احباب حاجت خضر صاحبان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور صحابہ کرام سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے والدین کو صحت مرحمت فرمائے آمین۔
(اللہ بخش منظم جامعہ احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ)

ادائیگی ذکوۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام سے دور لوگوں کے نام افضل جاری کر و اگر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامرانیوں سے روشناس کروائے۔

(میںبر)

صبح شام۔ رات دن۔ اٹھتے بیٹھے یہ باتیں سن سکو ہیں خشک کیا ہوں۔ زمین باوجود فراخی کے مجھ پر تنگ ہو گئی ہے اور آسمان باوجود لغت کے میرے لئے فیروزانہ کا کام دے رہا ہے اور میری ہی حالت ہے کہ وضاعت علیہم الارض بما رحمت وضاقت علیہم انفسہم وظنوا ان لا ملجاء من اللہ الا الیہ۔ انسوس کہ میرے بھائی مجھ پر بہت لگاتے ہیں اور میرے بزرگ میرے بیٹنی کو تنے ہیں۔ لوگ کہتے ہیں کہ دنیا میں ڈبڑھ ارب آدمی جانتا ہے مگر مجھے سوائے خدا کے اور کوئی نظر نہیں آتا۔ لوگ اس دنیا میں تنہا آئے اور یہاں سے تنہا جاتے ہیں مگر میں تو تنہا آیا اور تنہا رہا اور تنہا جاؤں گا۔ یہ زمین میرے لئے ویران جنگل ہے اور پرستیوں اور شہ میرے لئے قبرستان کی طرح تشریح ہیں۔ میرے دو دن اس وقت مجھے محاف فرمائیں۔ میں ان کی محبت کا شکر گزار ہوں لیکن میں کیا کروں کہ جہاں میں ہوں وہاں وہ نہیں ہیں۔ میں ان مہربانوں کے مقابلہ نہیں جو مجھے آئے دن سستا رہتے ہیں ان کی محبت کی قدر کرتا ہوں۔ ان کے لئے دعا کرتا ہوں۔ اسے رب سے ان پر فضل کوئے کی درخواست کرتا ہوں لیکن باوجود اسکے میں تنہا ہوں۔ میری مثال ایک طوطے کی ہے جس کا آقا

”اگر میں تبلیغ دین کے لئے باہر نکلتا ہوں تو کہا جاتا ہے کہ لوگوں کو بھولانے کے لئے اپنی منہرت کے لئے اپنا اثر و سوز پیرا کرنے کے لئے اپنی حمایتیں بنانے کے لئے نکلتا ہے اور اس کا باہر نکلنا اپنی نفسانی اعراض سیٹھ ہے۔ اور اگر میں اس اعراض کو دیکھ کر اپنے گھر بیٹھ جاتا ہوں تو یہ الزام دیا جاتا ہے کہ یہ دین کی خدمت میں کوتاہی کرتا ہے۔ اور اپنے وقت کو ضائع کرتا ہے اور خالی بیٹھا دین کے کاموں میں رختہ اندازی کرتا ہے۔ اگر میں کوئی کام اپنے ذمہ لیتا ہوں تو مجھے سنا یا جاتا ہے کہ میں حقوق کو اپنے قبضہ میں کرنا چاہتا ہوں۔ اور قوی کاموں کو اپنے ہاتھ میں لینا چاہتا ہوں۔ اور اگر میں دل شکستہ ہو کر حیا کی اختیار کرتا ہوں اور علیحدگی میں اپنی سستی دیکھتا ہوں تو یہ بہت لگائی جاتی ہے کہ یہ قوی درد سے بے خبر ہے اور جماعت کے کاموں میں حصہ لینے کی بجائے اپنے اوقات کو رائیگاں کھواتا ہوں۔ مگر مجھے جانے دیا جاتے ہیں کہ میں عام انسانوں سے زیادہ کام کرتا ہوں۔ سچی کہ اپنی صحت کا بھی خیال نہیں رکھتا۔ مگر اسے جلدی وہ

تحریک جدید کے تیسویں سال کے اعلان پر نقد رقوم

پیش کر نیوالے مخلصین

(وسط نمبر ۲)

نمبر شمار	نام مجاہدین	ادائیگی رقم	نمبر شمار	نام مجاہدین	ادائیگی رقم
۶۱	میاں محمد بشیر احمد علی صاحب	۳۹۷	۱۰۱	مہر نور سلطان صاحب	۵/-
۶۲	ابلیہ صاحبہ	۱۶/۲۵	۱۰۲	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-
۶۳	میاں محمود احمد علی	۳۶/۵۰	۱۰۳	مہر نور سلطان صاحبہ	۲۰/-
۶۴	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۰۵	۱۰۴	مہر نور سلطان صاحبہ	۲۰/-
۶۵	میاں علی محمد صاحب	۹/۵۰	۱۰۵	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-
۶۶	میاں محمد رفیق صاحب	۱۵/۲۵	۱۰۶	مہر نور سلطان صاحبہ	۲۰/-
۶۷	چوہدری عبدالغفور صاحب	۳۵/-	۱۰۷	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳/۱۰
۶۸	ابلیہ صاحبہ	۶/۵۰	۱۰۸	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-
۶۹	مہر نور سلطان صاحبہ		۱۰۹	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-
۷۰	عبدالستار صاحب	۵/۲۵	۱۱۰	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-
۷۱	میاں طفیل محمد صاحب	۷/۱۲	۱۱۱	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-
۷۲	فضل احمد صاحب	۵/۱۲	۱۱۲	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-
۷۳	قاضی عبدالرحمن صاحب	۷/-	۱۱۳	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-
۷۴	ابلیہ صاحبہ	۹/۵۰	۱۱۴	مہر نور سلطان صاحبہ	۷/-
۷۵	جمیلہ صاحبہ	۵/۵۰	۱۱۵	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/۵۰
۷۶	میاں محمد صادق صاحب	۱۲/۵۰	۱۱۶	مہر نور سلطان صاحبہ	۲۱/۶۲
۷۷	جمیلہ صاحبہ	۵/۵۰	۱۱۷	مہر نور سلطان صاحبہ	۷/-
۷۸	میاں محمد صادق صاحب	۱۲/۵۰	۱۱۸	مہر نور سلطان صاحبہ	۷/-
۷۹	رشید بیگم صاحبہ	۵/۸۸	۱۱۹	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۰/۶۲
۸۰	سلامت بی بی صاحبہ	۵/۵۰	۱۲۰	مہر نور سلطان صاحبہ	۸/-
۸۱	عبدالستار صاحبہ	۷/۵۰	۱۲۱	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳/-
۸۲	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-	۱۲۲	مہر نور سلطان صاحبہ	۲۲/۵۰
۸۳	میاں شریعت احمد صاحب	۲۸/۵۰	۱۲۳	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۰/۵۰
۸۴	ابلیہ	۲۸/۲۵	۱۲۴	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۰/۵۰
۸۵	پنچگان	۱۳/۲۵	۱۲۵	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/۸۷
۸۶	میاں نور محمد صاحب	۵/۲۵	۱۲۶	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/۲۵
۸۷	چوہدری نور محمد صاحب	۵/۵۰	۱۲۷	مہر نور سلطان صاحبہ	۶/۰۶
۸۸	ابلیہ صاحبہ	۱۲/۷۵	۱۲۸	مہر نور سلطان صاحبہ	۶/۰۶
۸۹	پنچگان	۶/۲۵	۱۲۹	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/۱۲
۹۰	چوہدری نور محمد صاحب	۵/۲۵	۱۳۰	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۰
۹۱	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۵/-	۱۳۱	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۱
۹۲	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۵/-	۱۳۲	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۲
۹۳	مہر نور سلطان صاحبہ	۶/-	۱۳۳	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۳
۹۴	مہر نور سلطان صاحبہ	۶/-	۱۳۴	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۴
۹۵	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۰/-	۱۳۵	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۵
۹۶	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۰/-	۱۳۶	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۶
۹۷	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-	۱۳۷	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۷
۹۸	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۰/-	۱۳۸	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۸
۹۹	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۰/-	۱۳۹	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۳۹
۱۰۰	مہر نور سلطان صاحبہ	۵/-	۱۴۰	مہر نور سلطان صاحبہ	۱۴۰

تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ ہے

۱۹۶۳ء تا ۱۹۶۴ء

اس صدقہ جاریہ میں جن مخلصین نے دس روپیہ یا اس سے زائد صدقہ دیا ہے۔ ان کے اسماء گرامی صدقہ ان کی نامی قریبیوں کے درج ذیل ہیں۔ ہزاروں اشرفیہ اور اسن الجار فی الدنیاء والاخرۃ۔ قارئین گرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۵۶۱۔ محترم مسیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری مینا احمد صاحبہ دیرے (پیشین علیا سٹوڈنٹس)
- ۵۶۲۔ محترمہ سیدتی بیگم صاحبہ محترمہ بدریہ کرم پوری عبدالمنان صاحبہ بی بی شہینہ بیگم صاحبہ
- ۵۶۳۔ محترمہ چوہدری محمد ارشد صاحبہ بی بی (سسر صاحبہ)
- ۵۶۴۔ محترمہ چوہدری بی بی بیوہ بدریہ محترمہ مسعود بیگم صاحبہ
- ۵۶۵۔ محترمہ مبارک احمد صاحبہ، محترمہ فریاد بیگم صاحبہ، محترمہ گل لائبریری
- ۵۶۶۔ اصحابہ جماعت احمدیہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ غلام رسول صاحبہ
- ۵۶۷۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۶۸۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۶۹۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۰۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۱۔ اصحابہ جماعت احمدیہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۲۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۳۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۴۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۵۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۶۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۷۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۸۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۷۹۔ محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ
- ۵۸۰۔ اصحابہ جماعت احمدیہ، محترمہ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ

مدا شاعت لٹریچر وقف جدید کیلئے

اس میں حضرت مولانا غلام رسول صاحبہ (دبلیو) نے مبلغ ۶۹ روپے عطیہ فرمائے ہیں۔ غیر احمدی مخلصین نے بھی اس میں اپنی عطیہ ارسال فرما کر فریاد کیا ہے۔

۱۔ ابتدا سے سال سے چند ہفتے کی صورتی شروع کریں۔

۲۔ وصول شدہ چند ہفتے کی صورتی ہر سال ۲۰ تاریخ تک مرکز میں بھجوائیں۔

۳۔ جن محاسبات نے انجمن کے لئے لٹریچر کے لئے نہیں بھجوائے وہ دوا خزانہ میں بھجوائیں۔

۴۔ تعمیراتی کے لئے فراہم اور بھجوانے سے عطیہ وصول کر کے بھجوائیں۔

خدا والا احمدیہ کے نئے سال کا آغاز

پچھلے نومبر ۱۹۶۳ء سے ختم ہونے والے سال کا آغاز ہو چکا ہے۔ مجالس سے اتنا ہی ہے۔

۱۔ ابتدا سے سال سے چند ہفتے کی صورتی شروع کریں۔

۲۔ وصول شدہ چند ہفتے کی صورتی ہر سال ۲۰ تاریخ تک مرکز میں بھجوائیں۔

۳۔ جن محاسبات نے انجمن کے لئے لٹریچر کے لئے نہیں بھجوائے وہ دوا خزانہ میں بھجوائیں۔

۴۔ تعمیراتی کے لئے فراہم اور بھجوانے سے عطیہ وصول کر کے بھجوائیں۔

